

拾遺

5C 彭詠芹

「秀娟，秀娟！求求你，借我一點錢，這手提包是最後一個了，借我錢吧！」

「不可以！」

「小姐，這個你還要嗎？」

「等一等再來，你幫我留著，謝謝！」

我懷著煩躁的心情走出商店，追著秀娟跑。街路上一片烏煙瘴氣，車子剎掣的聲音、巴士響號的聲音、貨車屁股噴出的廢氣，混成一片。

走著，走著，腳下好像踩到一個不軟不硬的東西。一看，竟是一個漲漲的錢包！拾起來，翻一翻，別的看不到，只見幾張簇新的千元大鈔映入眼簾。

——「一心，要路不拾遺！是乖孩子的便把這洋娃娃帶到校務處。」媽媽嘮叨著。「『地上執到寶，問天問地擺唔到！』洋娃娃是我的，是屬於我林一心的！」我大叫著。

拿著這錢包，我的貪念沖昏了頭腦。我一手執著錢包，一手拖著秀娟跑回剛才的店鋪。秀娟緊緊拉著我的手勸我：「你傻了嗎？犯法的啊！你買了那個手提包，就等如自毀前途！」我當然不依：「沒有人知道的！」

秀娟突然把我手中的錢包搶走，怒氣沖沖的把錢包扔在我身上，說：「你買了我們便不再是朋友！」錢包掉到地上。

——媽媽一手搶走我懷中的洋娃娃，一邊扭著我的耳朵：「你何時學得這麼貪心！這洋娃娃你喜歡的我可以買給你，可不能拿這個！」

我心中一陣內疚，淚珠灑滿了我的臉。我拾起錢包，走到旺角警署的大門，堂堂正正的走了進去。

——「媽媽，我把洋娃娃放到校務處了，不要責罵一心了。對不起！」

「對不起，秀娟！」

貪婪是害人的，只差一步，就鑄成大錯。我慶幸自己有秀娟這樣的真正朋友。

教師回饋：時空交錯寫得有條不紊，如同影片一樣播出好媽媽、好朋友拯救自己的過程，又突出了人物的心理交戰，內容和技巧俱佳。（賴燕萍老師）